
 

  子どもたちの学びを 

 

 
 

 

令和６年度 最上教育事務所 
 

初任者研修体験活動研修  令和６年８月２日（金）・５日（月） 
 
神室少年自然の家、地区教育研究センターで、小・中学校等の初任者、新庄養護学校の初任者及び新

規採用養護教諭、総勢２８名で、２日間の自然体験活動研修を行いました。野外炊飯やフリスビーゴル

フ、モルック体験など、どの活動においても「参加者」として主体的・協働的に学ぶとともに、「指導者」

として子どもの動きやつまずきを想定しながら、安全面の配慮事項について自らの体験をもとに学ぶこ

とができました。また、同期採用の初任者としての絆を深める絶好の機会となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 最上教育事務所指導課通信  

◆ 令和６年 ９月 ２日 

◆ 最上教育事務所指導課 

◆ 第 ４ 号 

・自分たちで実際にやってみないとわからない楽しさや難しさを感じることができました。 

・自然体験活動を通して、子どもたちが経験している姿を見たい、サポートしたいという気持ちがあふれてき

ました。教師側だけでなく子どもの視点に立って物事を見ること、経験してみることの大切さを学びました。 

・これまでよりもさらに同期の先生方のことを知って、横のつながりが強くなったことが嬉しかったです。 

・「チャレンジすること」「仲間とともに活動すること」の楽しさをたくさん感じることができました。 

・仲間とともにたくさん挑戦し、たくさん笑って、たくさん声をかけてもらえたのが嬉しかったです。子ども

たちが安心して学んだり活動したりすることができる仲間づくりを普段から意識していきたいです。 



 最上教育事務所生徒指導関連事業   令和６年４月～７月 
 

青少年指導・エリアスクールソーシャルワーカー学校訪問 

 

学校で抱えている生徒指導上の諸問題の解消や問題行動等の未然防止へ向けて、１学期間、小学校等

８校、中学校等６校へ訪問させていただきました。日頃より、どの学校でも当地区の喫緊の課題である

ＳＮＳに係る課題、いじめ・不登校の未然防止等に真摯に取り組んでおられることに心より感謝いたし

ます。今後も可能な限り各学校の御希望に添えるように対応いたしますので、後期訪問希望につきまし

ても御検討いただきますようにお願いいたします。 

（令和 6年８月２１日付事務連絡にて依頼文書を各校へ送付しております） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年度 （９月以降） 
 

最 上 教 育 事 務 所 主 催 研 修 
 ９月以降も学校課題や指導力向上のために、最上教育事務所主催研修を充実させてまいります。 

今後の予定を確認いただき、ぜひ、ご出席くださるようにお願いします。 

研修名 開催日／会場 研修内容 

いじめ不登校 

未然防止協議会 

 ９月１０日（火） 

地区教育センター 

これからの不登校対応について、県教育センター教育相談課の指導主事を講師に

お招きして、講義と演習を実施します。 

対象：各校生徒指導担当及び各市町村生徒指導担当、希望される先生方（フォロ

ーアップ研修対象講座） 

学習指導力向上

研修会 

１０月３日（木） 

地区教育センター 

山形大学鈴木貴子准教授を講師にお招きし、全国学力学習状況調査の分析とこれ

からの授業づくりについて、講義と演習を行います。 

対象：各校研究主任及び希望される先生方 

中高相互派研修 

（兼最上地区英

語教育研究会） 

１０月 ８日（火） 

真室川中学校 

英語科の矢口誠教諭の授業公開の後に、参観者で英語の授業づくりについて協議

を行います。 

対象：小中高の希望される先生方 

チームMOGAMI 

公開授業研究会 

１０月２２日（火） 

八向中学校 

理科の大類教諭の授業公開の後に、参観者で理科の授業づくりについて協議を行

い、山形大学の中井義時名誉教授を講師にお招きし、講話をいただきます。 

対象：チームMOGAMI理科部会メンバー、希望される先生方 

新時代の英語教

育推進事業 

公開授業研究会 

１１月 ６日（水） 

真室川小学校 

安藤由希子教諭の授業公開の後に、参観者で英語の授業づくりについて協議を行

い、CALA グローバル代表の阿部フォード恵子氏を講師にお招きし、講話をい

ただきます。 

対象：英語教育実践リーダーメンバー、希望される先生方 

教育相談関係 

研修会 

１２月 ４日（水） 

最上総合支庁 

県教育センター特別支援課の指導主事を講師にお招きし、特別な支援が必要な児

童生徒への相談活動をテーマに講義と演習を行います。 

対象：ふれあいサポーター、学習支援員、SSWC、希望される先生方 

新時代の英語教

育推進事業 

公開授業研究会 

 １月２８日（火） 

日新中学校 

佐藤郁子教諭の授業公開の後に、参観者で英語の授業づくりについて協議を行

い、東京家政大学の太田洋教授を講師にお招きし、講話をいただきます。 

対象：英語教育実践リーダーメンバー、希望される先生方 

☆詳しい内容については、開催日の１か月前になりましたら、各市町村教育委員会を通じて、各校に案内が送付さ

れますので、そちらをご覧ください。 

〇前期訪問校の感想 

・相手が嫌な気持ちになる言葉は、対面だけでなく、SNS やゲームでもつかってはいけないこと、い

じめは、悪口や陰口から始まることなどをわかりやすく教えていただきました。 

・要所にアクティビティやグループでの話し合いを設定していただき、「あなたならどうする？」と自

分事として考えさせていただく場面があり、より深く考える機会をいただきました。 

・運動会の頑張りの話題から本題に入ったり、担任の先生が実演しているところを応援させてみたり、

説明資料に本校の写真が入ったりすることで、子どもたちがより「自分事」としてお話を聞くことが

できました。 


